

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 140 (6111)

СУББОТА, 23 ноября 1985 года

Цена 3 коп.

XXVII съезду КПСС— 27 ударных декад!

ИДЕТ ВОСЕМНАДЦАТАЯ ДЕКАДА

Зимовка—главная забота дозорных

Зимовка скота—важная сельскохозяйственная кампания. На ее успешное проведение направлены в эти дни усилия партийных, советских и хозяйственных органов. Свой вклад в обеспечение сохранности поголовья, хозяйствское использование кормов, повышение продуктивности животных вносят народные контролеры.

Задолго до того, как скот был переведен на стойловое содержание, определили свои задачи и дозорные. Особое внимание уделили они контролю за обеспечением ферм достаточным запасом кормов. Ведь, известно, что успех дела на фермах в зимний период во многом зависит от состояния кормовой базы. И дозорные проявляли заботу об ее укреплении. Ими выявлены серьезные недостатки в колхозах имени Калинина, «Красное знамя», совхозах «Акъярский», «Степной». Так, в Центральном, Бузавлыкском, Самарском отделениях Акъярского совхоза большинство траншей и ям не были подготовлены к приемке урожая, требовался ремонт облицовочных плит, очистка. Кроме того, в ряде хозяйств вся прошлогодняя солома лежала в разбросанном виде за пределами кормового двора. К нерадивым хозяйственным пришлося применять меры принуждения. Комитет народного контроля, заслушав объяснения специалистов колхозов «Новый путь», имени Фрунзе, имени Ленина, имени Салавата, потребовал в кратчайший срок устранить вскрытые дозорными недостатки.

Народные контролеры района способствовали лучшей подготовке к зиме животноводческих помещений. Первая массовая проверка состояния ферм проводилась в начале осени. В ней участвовало более 80 народных контролеров, специалистов сельского хозяйства. Было установлено, что в большинстве колхозов и совхозов коровники и свинарники, овчарки готовы принять поголовье на стойловое содержание. Особенно хорошо выглядели животноводческие помещения в колхозах имени Ленина, «Красный доброволец», совхозе «Хайбуллинский». Однако, выявились факты и иного рода. В отдельных хозяйствах, как в колхозе «Новый путь», в Центральном отделении Акъярского, в Гаделевском отделении Танапынского совхозов, беспечно отнеслись к подготовке животноводческих помещений. Было установлено, что из имеющихся в районе 86 ферм были вручены паспорта готовности к зимовке только 58 фермам, из 22 кормоцехов к зимовке были готовы 14. Многие лаборатории по определению качества молока бездействовали, фермы были обеспечены печным топливом только на 38 процентов. Серьезные недостатки по подготовке животноводческих помещений были обнаружены дозорными и в Матраевском совхозе. Здесь массовую проверку возглавил председатель общехозяйственной группы совхоза коммунист М. М. Галеев.

Много недостатков и упущений вскрывают такие дзоровые, как Кондратьев П. И., Сударчиков Н. Г. из Акъярского, Лысенко П. К., Славгородский Г. М., Мударисова А. А., Нигматов Ф. К. из Матраевского, Ярмухаметов Т. Н. из Хайбуллинского совхозов.

Сейчас на фермах и кормовых дворах действуют 128 временных постов, в них 384 дозорных. В центре внимания их находятся вопросы, связанные с бережным, рачительным расходованием кормов, чтобы в животноводческих помещениях поддерживался необходимый порядок, строго соблюдались рационы кормления скота. Дозорные держат в поле зрения кормоцеха и кормонуки, добиваясь их надежной работы. Народные контролеры хозяйств вместе с депутатскими группами, профсоюзовыми активистами и комсомольскими проекторами будут и впредь держать под неослабным контролем решающие участки отраслей сельского хозяйства.

Хлеборобские будни

Вывели снегопаки на полях механизаторы Хайбуллинского совхоза, проявляя хлеборобскую заботу об урожае. Высокоизвестительно работают трактористы Г. Аслеев и А. Денисов из Центрального отделения. Снегозадержание на полях совхоза разворачивается повсеместно. Земледельцы знают цену накопления влаги и ведут работу старательно.

НА СНИМКЕ: снегопаки за работой.
Фото В. УСМАНОВА.

ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ОСНОВНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ СССР

Планы партии одобряем

Вся наша огромная страна готовится к XXVII съезду КПСС. Средства массовой информации с каждым днем сообщают о новых успехах, достигнутых в разных уголках страны.

Мне, как пенсионеру, повидавшего многое за свою 78 лет жизни, радостно сознавать ту большую заботу партии и государства, проявленные о благе народа. Жизнь наша прекрасна, завтра станет лучше, чем сегодня, а в перспективе—еще более улучшится.

Мой родной колхоз имени Фрунзе, членом которого являюсь с 1930 года, постепенно укрепляет свою экономику, заметно улучшается благоустройство самих колхозников. Сейчас почти в каждой семье колхозника есть телевизор, добротная мебель, некоторые имеют личные автомашины, мотоциклы, другой

вид транспорта; дети хорошо одеты и обуты.

Это, как говорится, наглядный результат наших достижений. Однако, в нашей жизни есть еще немало серьезных проблем.

Мне бы хотелось высказать некоторые соображения относительно окружающей среды в нашем районе, в частности, на территории Акъярского сельского Совета. В «Основных направлениях экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года» есть раздел, касающийся вопроса окружющей среды, рационального использования природных ресурсов. Вопрос это большой важности. Например, обеспечив рациональное использование земель, защищут их от ветровой и водной эрозии, хозяйства смогут повышать плодородие почвы. За послед-

ние годы допускаются по-правы, местами уничтожаются полезащитные лесные насаждения, мало стало приносить пользу нашему колхозу лиманное орошение на лугах. Отдельные лихачи не стесняются проехать на любом виде транспорта по лугам, посевам хлеба и т. д.

Все это наносит огромный ущерб хозяйству, губительно влияет на природу. Поэтому я целиком и полностью поддерживаю намеченные партией и предложенные Октябрьским (1985 г.) Пленумом Центрального Комитета КПСС на рассмотрение XXVII съезда КПСС меры, намеченные в Основных направлениях. Думаю, что так считают и другие пенсионеры.

Р. КАРАБАТИРОВ,
пенсионер колхоза имени Фрунзе, ветеран труда.

Ответим делами

С большой заинтересованностью обсудили животноводы Яксалевского отделения совхоза «Акъярский» проект «Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года».

Работники фермы пришли активное участие в обсуждении документа, высказали свои предложения. В частности, А. Т. Сударчиков внес предложение включить в раздел «Развитие транспорта и связи—построить автомобильные дороги от центральных усадеб колхозов и совхозов до глубинных населенных пунктов и обеспечить их автобусным обслуживанием».

«...Существенно повысить продуктивность скота и птицы, обеспечить устойчивый рост производства продукции животноводства», — говорится в проекте. Именно на это нацелено стремление животноводов отделения. Трудятся старательно и близки к выполнению своих повышенных социалистических обязательств, принятых в честь предстоящего съезда КПСС дядяки Т. Байсыркина, А. Агапова и многие другие.

Г. ГАНЕЕВА,
секретарь цеховой парторганизации,

Готовится инвентарь

В колхозе «Красный доброволец» высокими темпами идет ремонт сельхозинвентаря. Подготовкой борон занимаются Н. И. Кирихин в Федоровской и А. И. Янбердин в Абубакировской бригадах. Помогают им в этом и другие механизаторы. Ежедневно свой план они выполняют на 160—170 процентов.

К началу декабря бороны будут готовы —таково обязательство ремонтников.

Г. ГУБАЙДУЛЛИН,
гл. экономист колхоза.

НАДОИ МОЛОКА

на 22 ноября

Первая графа — хозяйства, вторая — надой молока от каждой коровы с начала месяца (кг), третья — +, — к прошлому году.

КОЛХОЗЫ:

Новый путь	79	+32
Сакмар	68	-22
Кр. доброволец	67	+12
имени Ленина	61	+13
имени Калинина	55	+3
имени Салавата	55	-7
имени Фрунзе	53	-1
Красное знамя	52	-15

Матраевский	88	+18
Акъярский	78	-2
Маканский	70	+23
Танапынский	70	+19
Степной	49	+17
Хайбуллинский	48	+2
По району:	67	+8

«Танапынский», «Степной». Однако, ниже уровня прошлого года надой в колхозах «Красное знамя» «Сакмар», имени Салавата. Руководители и специалисты этих хозяйств слабо занимаются повышением продуктивности дойных коров, не используют имеющиеся возможности.

ИЗУЧАЕМ ПРОЕКТЫ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ ПОДДЕРЖИВАЕМ И ОДОБРЯЕМ

Развернув социалистическое соревнование за достойную встречу XXVII съезда Коммунистической партии Советского Союза, коллектив Акъярского гаража автомобильно-транспортной конторы треста «Башмедьстрой» добивается неплохих успехов в труде.

План перевозок грузов за третий квартал завершающего года одиннадцатой пятилетки коллектив выполнил на 158 процентов, а по грузообороту — на 106. Производительность труда возросла на 1 процент, коэффициент использования автопарка соответствует установленному нормативу. План получение прибыли по автогаражу выполнен из 167 процентов, достигнута экономия горючесмазочных материалов. В социалистическом соревновании среди автоколонн треста гараж занимает одно из призовых мест.

Вот уже более 15 лет руководит автомобилистами при ПМК-292 Т. С. Акьюлов. За

трудовые достижения и многолетнюю работу недавно он награжден Почетной грамотой треста «Башмедьстрой».

Более 20 лет трудится здесь шоферы В. П. Кириченко, Ю. А. Карпов и М. Е. Киреев. Они на своих ЗИЛах заняты перевозками строительных материалов, в коллективе пользуются заслуженным уважением и авторитетом. Всегда готовы поделиться своим богатым опытом с молодыми водителями, никогда не отказывают оказать им квалифицированную помощь.

Только добрыми словами отзываются в коллективе о работе шоферов С. Тагирова и Г. Султанова. Постахановски трудятся на автокранах Р. Алгушев и Б. Султанов.

Большую роль в эффективном использовании автотранспорта играет труд работников технического обслуживания. С чувством высокой ответственности относятся к своим обязанностям сле-

парь по ремонту двигателей Абдулла Насибуллин, задания выполняет с хорошим качеством и всегда в срок, ежемесячно перевыполняет нормы выработки. По-ударному трудится и сварщик Габит Утяшев.

— В проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года, — говорит начальник гаража Т. С. Акьюлов, — намечено повысить эффективность использования автотранспортных средств, сокращение непроизводительных простоев, порожних пробегов автомобилей и нерациональных перевозок. Все это прямо относится к нам. Опубликованные в печати партийные документы вызывают у нас прилив сил и трудовой подъем. Все работники гаража своим ударным трудом поддерживают проекты партийных документов.

А. АККУЖИН.

Семь лет прошло, как С. А. Булатова пришла на свиноферму Центрального отделения Маканского совхоза. Добросовестным отношением к своим обязанностям, активным участием в общественной работе она завоевала уважение в коллективе. Коммунист С. А. Булатова является членом партийного и профсоюзного комитетов совхоза.

Животные откормочной группы, где работает Сания Ахметова, здоровые, подвижные и ежесуточно хороши прибавляют в весе. Передовой свинарье С. Булатовой выпала большая часть представлять совхозную партийную организацию на XXXIV районной партийной конференции.

Доверие коммунистов Сания Ахметова старается оправдать.

На СНИМКЕ: С. А. Булатова.

Фото В. УСМАНОВА.

и не собирался проводить занятия, если бы не вмешалась редакция по письму одного из коммунистов парторганизации.

В день проверки, который совпал с днем проведения занятия, пропагандист не был готов к нему. Состоялась громкая читка проекта новой редакции Программы КПСС, опубликованного в газете.

А что же предпринял партком колхоза? По словам З. Г. Байбулатова ему было известно такое положение, но руки не доходили разобраться и принять меры. Ну что же, урок должен пойти впрок. Еще не поздно направить в свое русло учебу коммунистов.

Ф. ТАНГАТАРОВ.

Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933)
— профессиональный революционер, видный советский, общественный и государственный деятель, ученик марксист, один из выдающихся строителей социалистической культуры — принадлежит к испытанным бойцам ленинской гвардии. Он был на редкость богато одаренный натурой, человеком глубокого ума, энциклопедических знаний, редактором.

Совсем молодым человеком в 90-е годы прошлого века он стал активным участником революционной борьбы, занял в рядах партии видное место. Встреча с В. И. Лениным определила его будущее. Вся его жизнь была посвящена великому делу борьбы за коммунизм.

В. И. Ленин любил Луначарского, называл его «чертовским талантливым человеком» и в то же время критиковал за ошибки и заблуждения. Суроная ленинская критика помогла Луначарскому найти верный путь.

Наиболее плодотворный период его деятельности начался после Великой Октябрьской социалистиче-

А. В. ЛУНАЧАРСКИЙ

[К 110-летию со дня рождения]



ской власти и Коммунистической партии, создания новой интеллигенции из среды рабочих и крестьян.

Он стал одним из пionеров проводников ленинских идей культурной революции. Не щадя своих сил, борясь Луначарский за лучшее будущее советских людей. Интерес к творческому наследию Луначарского не ослабевает, многие его идеи, высказывания остаются актуальными и в наши дни.

Навстречу XXVII съезду КПСС

Ударный труд горняков

Достойными трудовыми делами готовятся встретить XXVII съезд КПСС труженики Буребаевского рудоуправления. Они успешно выполняют задания одиннадцатой пятилетки по всем основным технико-экономическим показателям. Так, с начала пятилетки план по производству товарной продукции выполнен на 102,2 и по реализации продукции — на 103,3 процента. Сверх плана реализовано продажи на несколько сот тысяч рублей. С начала пятилетки с превышением выполнен план по добыче и переработке руды, производительности труда, снижению себестоимости продукции, получению прибыли.

Коллектив рудоуправления план десяти месяцев текущего года по добыче руды выполнил на 101,1 процента, ее переработки — на 100,7 и горнопроходческим работам — на 100,6 процента. План по поставке меди в концентрате

медеплавильным заводом выполнен на 105,3 процента, по производству товаров народного потребления — на 133,7.

Наибольший вклад в успех дела внесли коллективы Октябрьского подземного рудника, обогатительной фабрики, автотранспортного цеха и энергоцеха.

В социалистическом соревновании наилучших показателей добились бригады проходчиков А. В. Тарасова, скрепериста С. А. Раззаренова, откатчиков З. Ш. Тягнулоаз, измельчителей А. Г. Чернецова, дробильщиков М. Г. Гафарова и А. И. Чернецова, водителей автомобилей М. Н. Никитина, штукатуров З. И. Харисова, столяров Н. М. Касьянова.

Хороших трудовых успехов добились флотатор Е. В. Миногина, кузнец Я. Х. Хусинов, электрослесари Н. И. Ванюшин, токари М. Н. Свидерский, И. Ф. Широков, Ф. И. Мельников, слесари-сантехники А. И. Коженко и М. Рахметов, водители автомобилей Г. М. Демидов, С. А. Павленко, электромонтеры Н. А. Варганов и А. Г. Миляев и многие другие передовики производства, показывающие образцы высокопроизводительного труда.

Можно выразить твердую уверенность в том, что наши передовики производства и вперед будут инициаторами в социалистическом соревновании за достижение наивысших показателей в труде.

Коллектив рудоуправления, воодушевленный решениями октябрьского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, направляет свои усилия на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств на текущий год, успешное завершение одиннадцатой пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Н. ЕРШОВ,
рабкор.

О ВЫВОЗКЕ ОРГАНИКИ НА ПОЛЯ

на 19 ноября 1985 года

Наименование хозяйств	Годовой план	Вывезено	в % к плану
-----------------------	--------------	----------	-------------

КОЛХОЗЫ:

имени Фрунзе	9200	6840	74,3
Новый путь	15600	2468	15,8
Кр. доброволец	14600	15000	102,7
имени Калинина	9200	24924	270,9
Красное знамя	14600	6400	43,8
имени Ленина	19000	13000	68,4
Сакмар	6400	336	5,2
имени Салавата	5400	—	—

Акъярский	60800	21341	35,1
Таналийский	41200	16670	40,4
Хайбуллинский	40800	28357	69,5
Маканский	47600	28860	60,6
Матраевский	52000	33896	65,1
Степной	13600	3797	27,9
По району:	350000	201889	57,6

Несмотря на объявленный ударный месячник по вывозке на поля органических удобрений с 15 ноября по 15 декабря, темпы работы очень низки. В хозяйствах района ежедневно вывозится до тысяч тонн органики. На порог новый год, далеки от выполнения своего годового плана такие хозяйства, как колхоз «Новый путь» [гл. агроном Юнусов М.], «Красное знамя» [сахно Н. И.], совхоз «Степной» [Карасов З. С.]. Руководители и специалисты этих хозяйств находят своей неорганизованности различные объяснения, ссылаются на нехватку транспорта, на отсутствие топлива и погрузочных средств. А ведь всем известно, что в любое время сезона в хозяйствах тракторов и автомашин постоянно не хватает. Там, где заботятся о плодородии, в таких же условиях ритмично работают над выполнением доведенных заданий по вывозке органики. Причина отставания, видимо, в одном — безразличном отношении к судьбе будущего урожая. Об этом красноречиво говорят конечные результаты труда текущего года — низкая урожайность сельхозкультур в отдельных хозяйствах по сравнению со среднерайонным показателем.

Земля — наше богатство и повышение ее плодородия — первый долг землевладельцев.

Социалистическое соревнование народного контроля

ВЫПУСК

№ 11 (156)

Быть дозорным ответственно

Активное участие в поиске резервов ускорения научно-технического прогресса, повышения качества работы, усиления земельного экономии принимают народные контролеры, они вносят заметный вклад в выполнение решений XXVI съезда КПСС, реализацию планов пятилетки.

Под руководством партийного комитета и цеховых парторганизаций народные контролеры совхоза «Хайбуллинский» выступают как боевая общественная сила, вникающая в управление общественными делами совхоза, обеспечивая проверку, предупреждение и устранение нарушений и недостатков.

В совхозе работают одна головная и четыре цеховых группы народного контроля, шесть секторов и постоянных комиссий, где участвуют 15 человек. Кроме того, создаются временные посты дозорных, а всего участвуют в составе групп народного контроля и постов 50 человек. Среди них 18 коммунистов.

Работа ведется по плану, заранее составленному и утвержденному парторганизации совхоза.

Добросовестно выполняют свои поручения группы из Худайбердинского отделения, возглавляемая коммунистом Т. Н. Ярмукаметовым, Комсомольского отделения — С. С. Аблязевым. Такое активное участие в работе народного контроля принимают ветераны труда.

Временные посты создаются в период зимовки скота, весеннего сезона, уборки урожая. Членами этих постов выдвигаются передовые механизаторы, животноводы, рабочие совхоза, которые имеют непосредственный контакт с рабочими и лучше понимают друг друга.

Силами народных контролеров совхоза проведено всего 18 проверок. Проверялся ход выполнения производственных планов и заданий, обязательств, качество выпуска-

емых продуктов, сохранность социалистической собственности, достоверность отчетных данных, условий труда, быта и другие.

Результаты проверок рассмотрены на заседаниях групп, были обсуждены и в трудовых коллективах. Выявлено более 25 лиц, виновных в допущении недостатков, и приняты меры. Так, для усиления борьбы против хищения государственных средств, расстаскивания кормов чабанам, скотникам запрещена езда на транспортах от фермы до машины. За хищение кормов рассмотрены на товарищеском суде табунщик Ж. Исянгильдин, чабан Р. Сафуанов, с них взыскана стоимость кормов.

За использование техники в личных целях с трактористом М. Тимергалиевым удержанна надлежащая сумма. За плохой уход за племенными бычками скотники Центрального отделения совхоза Б. Мусин, Х. Байгильдин, Ф. Горьков строго наказаны. Х. Байгильдин снят

с работы. За причиненный ущерб, потерю сбруи, за халатное отношение к работе С. Алибаев оштрафован на 50 рублей.

Примеров привести можно много, однако, несмотря на принятые меры, в работе группы еще немало недостатков, поэтому в совхозе много нарушений трудовой дисциплины. До сих пор не изжиты такие злостные нарушения, как прогулы, пьянство, хищения.

Многое нам предстоит сделать для улучшения работы в части использования земли, сельскохозяйственной техники, рационального расходования горюче-смазочных материалов, минеральных удобрений, в области строительства.

Идея на встречу XXVII съезду КПСС, народные контролеры совхоза приложат все силы и умения в деле успешного выполнения задач, поставленных перед совхозным производством.

Д. АНДРИАНОВ,
председатель группы
НК совхоза.

В ответ на обращение ЦК КПСС ко всем работникам животноводства, народные контролеры колхоза «Красный доброволец» выступили с обращением ко всем народным контролерам колхозов и совхозов района активно включиться в борьбу за организованное проведение зимовки скота, увеличение производства продуктов животноводства.

Бюро райкома КПСС одобрило инициативу народных контролеров колхоза и обязало партийные организации, районный комитет народного контроля, райком ВЛКСМ организовать обсуждение обращения народных дозорных колхоза «Красный доброволец» во всех группах и постах народного контроля, штабах «Комсомольского проектора» колхозов и совхозов, наметить конкретные мероприятия по усилению контроля за ходом зимовки общественного скота за период 1985—1986 годов.

ОБРАЩЕНИЕ

НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ КОЛХОЗА «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ» КО ВСЕМ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ И АКТИВИСТАМ «КОМСОМОЛЬСКОГО ПРОЖЕКТОРА» КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ РАЙОНА ПО ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЙСТВЕННОГО КОНТРОЛЯ ЗА ХОДОМ ЗИМОВКИ ОБЩЕСТВЕННОГО СКОТА ЗА ПЕРИОД 1985—1986 ГОДОВ

Зимовка скота — важная сельскохозяйственная кампания. На ее успешное проведение направлены в эти дни усилия партийной, советской и хозяйственной организаций. В нынешнем, завершающем году пятилетки труженики колхоза достигли больших успехов в выполнении Продовольственной программы страны.

Досрочно выполнен пятилетний план продажи государству молока на 109 и мяса — на 105 процентов.

Достигнутый успех — результат дружной, слаженной работы животноводов, большой организаторской работы партийной, профсоюзной, комсомоль-

ской организаций, исполнительного аппарата сельского Совета народных депутатов и правления колхоза. В досрочном плане есть доля труда и народных контролеров, осуществляющих неослабленный контроль за увеличением производства сельскохозяйственных продуктов.

Заложена хорошая основа для повышения производительности скота в период стойлового содержания. В достаточном количестве заготовлено грубых и сочных кормов.

Наши животноводы обязаны в зимний период надолго от каждой коровы 1640 килограммов и продать государству 8950 центнеров молока. Более 90 процентов продукции реализовано первым счетом. Увеличить производство мяса на 4 процента и его продажу довести до 2300 центнеров. Получить не менее 650 телят, 950 поросят и 1100 ягнят, что значительно выше уровня прошлой зимовки.

Стремясь внести свой вклад в дело дальнейшего подъема и развития общественного животноводства, мы, народные контролеры и комсомольские прожектористы будем строго контролировать соблюдение распорядка дня, кормление и содержание животных, ветеринарно-санитарное состояние ферм, использование средств механизации. Установим неослабленный контроль за сохранностью и расходованием концентрированных, сочных и грубых кормов, будем добиваться, чтобы они расходовались строго по норме.

Обращение обсуждено и принято на собрании активистов народного контроля и «Комсомольского прожектора» колхоза «Красный доброволец».



НА СНИМКЕ: члены поста народного контроля Н. И. Кириков (слева) и И. М. Бычков (справа) проверяют качество ремонта двигателя совместно с трактористом Р. Исмагиловым и зав. ЦРМ П. А. Яковлевым.
Фото В. УСМАНОВА.

Рейд народного контроля и газеты «Знамя труда»

С каждым годом растет число поставляемой селу техники, растет стоимость каждой тонны, каждого килограмма автомобильного топлива, масел. Все это обязывает механизаторов, специалистов быть бережливыми в расходовании горюче-смазочных материалов.

Однако рейд, проведенный в колхозе «Новый путь» установил, что не все еще относятся к своим обязанностям именно так. Например, в этом хозяйстве дальше разговоров об экономии ГСМ дело не двигается.

Все нефтепродукты, доставленные в хозяйство концентрируются в резервуарах, установленных на гравийные фундаменты,

территория нефтесклада огорожена. Однако, мы убедились, что заправочная колонка используется с нарушениями, правил эксплуатации. На противопожарном щите отсутствуют средства тушения. Масла хранятся в несуществующем для этой цели помещении.

В гараже машинно-тракторной мастерской на бетонном полу огромные масляные пятна. Здесь же растекается лужа — машинное масло вытекло из рядом лежащей на боку бочки.

Просматривая путевые листы водителей колхоза, видим, с какой небрежной халатностью они заполняются. В одних путевых листах не представле-

ны показатели спидометра машины после рейса, в других даже нет отметки о количестве заправленного бензина. Выяснилось, что водители недолгими и месяцами носят путевые листы в своих карманах и как ни странно, исправно получают зарплату. Бухгалтерия колхоза не ведет должного учета и контроля за расходованием топлива. Нетребовательность главного бухгалтера З. К. Ашировой, инженерной службы, приводит к тому, что перерасход бензина только за 10 месяцев составил более 9 тонн, нанесен ущерб экономике колхоза.

Такое же положение дел по расходованию дизтоплива наблюдается и у

механизаторов. Часть случаев, когда механизаторы, не заглушив двигатель трактора, удаляются по своим делам, оставив машину без присмотра. В итоге, закипел радиатор, дымит двигатель, чадит горячим маслом. От перегрева теряется мощность машины, увеличивается расход топлива, быстрее изнашиваются детали и целые узлы.

Более того, в хозяйстве дизтопливо используется не по назначению. Так, на асфальтирование тока в нынешнем году было израсходовано 9666 килограммов топлива. Тонны его скапливаются в 5 котлах КВ-300, которые исполь-зуются для запаривания

Экономным обязан быть каждый

ния соломы. Запаривать солому необходимо, но делать это обязаны на твердом или печном топливе.

Не на высоте пока и партийная организация колхоза. Именно коммунисты должны организовать социалистическое соревнование по бережному и рациональному использованию ГСМ. Появление такой формы соревнования в хозяйстве нет. В колхозе не удерживают с водителями за перерасход и не поощряют механизаторов за экономию топлива.

Не решены и некоторые организационные вопросы. До сих пор нет охранника в машинно-трактор-

ной мастерской, а имеющаяся техника в основном хранится под открытым небом. Людям, нечистым на руку, нет никаких препятствий разжиться за счет кооперативного имущества.

Руководители колхоза должны знать, что в сбережении нефтепродуктов нет мелочей. Для решения этой проблемы необходим комплексный подход. Ведь любая такая «мелочь» оборачивается значительными потерями топлива и масел.

Р. ИШЕМГУЛОВ,
внештатный инспектор
районного комитета
народного контроля.
В. АБДРАХМАНОВ,
сотрудник редакции.

◆ Дневник искусства Большой литературный праздник

В праздничном убранстве сельский Дом культуры имени Сергея Чекмарева. На торжества, посвященные вручению башкирскому писателю Тайфуру Бариневичу Сагитову премии имени Сергея Чекмарева, собрались животноводы, механизаторы, учителя и учащиеся Подольской средней школы.

Как известно, дирекция, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты Таналынского совхоза, придавая важное значение роли литературы в воспитании подрастающего поколения, учредили премию имени Сергея Чекмарева, чье имя носит наша пионерская дружина, в этом году присуждается писателю Башкирии Т. Сагитову, — сказала в своем выступлении учительница русского языка и литературы Подольской средней школы Ф. А. Магадеева и пожелала ему новых творческих успехов на литературном поприще.

По поручению молодых животноводов совхоза горячо и сердечно приветствовали лауреата такие чабаны С. Аблаев, директор Таналынского совхоза И. Г. Давлетбердин, первый секретарь райкома ВЛКСМ А. С. Абдульменов, заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС Ю. Д. Сирашетдинов. Затем слово предоставляется гостю.

— В жизни башкирской литературы Таналынский совхоз стал

Звучит задушевная мелодия курая. Торжества открывает секретарь парткома Таналынского совхоза Г. П. Петров и предоставляет слово З. Ильгуловой, которая рассказала о трудовых успехах и достижениях в области культурной жизни тружеников совхоза «Таналынский».

— Мы, учителя и учащиеся Подольской средней школы, искренне рады, что премия имени Сергея Чекмарева, чье имя носит наша пионерская дружина, в этом году присуждается писателю Тайфуру Бариновичу Сагитову. Раньше проводились дни Салавата Юлая, Рашида Нигмати, Мажита Гафури, Мирафхетдина Акмуллы — башкирских поэтов. Теперь по инициативе Таналынского совхоза к этим литературным праздникам присоединился еще один — дни Сергея Чекмарева!

И пусть каждый год на гостеприимной таналынской земле звучат стихи поэтов, выступления писателей. Заслужить признание трудового коллектива — это большая честь для любого писателя. Вдвойне радостно и от того, что премия назначена именем Сергея Чекмарева, талантливого поэта 30-х годов. Спасибо вам, коллектив Таналынского совхоза!

Под аплодисменты директор совхоза И. Г. Давлетбердин вручает писателю Тайфуру Бариновичу Сагитову Диплом лауреата премии имени Сергея Чекмарева.

В заключение силами коллектива художественной самодеятельности сельского Дома культуры и студентов Уфимского института искусств состоялся праздничный концерт.

НА СНИМКЕ: директор совхоза И. Г. Давлетбердин вручает Диплом лауреата премии имени Сергея Чекмарева писателю Т. Б. Сагитову.

Фото В. УСМАНОВА.



Н. И. ПИРОГОВ (К 175-летию со дня рождения)



Новоположника военно-полевой хирургии, организации и тактики медицинского обеспечения войск, выдающегося общественного деятеля и педагога, известно во всем мире.

Жизнь ученого протекала в XIX столетии, когда в России господствовал помещичье — капиталистический гнет, и поэтому многогранная деятельность хирурга с мировым именем не встречала поддержки в правительственные и некоторые медицинские кругах России.

Н. И. Пирогов прокладывал новые пути в хирургии. Многое из того, что он делал, до него не умел никто. Впервые он начал обрабатывать опе-

ратационное поле настойкой йода.

Труды Н. И. Пирогова по анатомии человеческого тела и исследования в области операционной техники выдали русскую хирургию на одно из первых мест в мире.

Богатый личный опыт хирурга, полученный им в действующей армии на Кавказе и в Крыму, позволил Н. И. Пирогову впервые разработать четкую организацию хирургической помощи на войне.

Огромная роль Пирогова в развитии учения об обезболивании. Простота, редкое бескорыстие создали ему огромную популярность. В числе его

пациентов были люди всех классов.

Ученый был известным общественным деятелем, одним из крупнейших педагогов второй половины XIX века. Под руководством Н. И. Пирогова выросло немало хороших хирургов. В жизни ученого отличали широта взгляда, демократизм, глубокий патриотизм.

Советская медицина сегодня полностью использует и развивает дальше учение Н. И. Пирогова, родоначальника научной хирургии. Прогрессивное человечество бережно хранит память о замечательном русском хирурге, ученом и гуманисте Н. И. Пирогове.

Выигрываете вы — выигрывает спорт

«Спортлото» — числовая лотерея «6 из 49» и «5 из 36» с каждым годом пользуется все большей популярностью у жителей района. Как правило, выигрыш приходит к тем любителям, которые регулярно участвуют в тиражах «Спортлото». У нас в районе выиграли Ф. Кунсуеваков

— 180 рублей, Х. Тагиров — 280 рублей.

Доходы от проведения лотереи «Спортлото» распределяются следующим образом: 50 процентов идет на выплату выигрышам, а 50 процентов направляется на развитие физической культуры и спорта, на строительство спортивных сооружений и реконструк-

цию спортивных сооружений. Башкирским республиканским управлением спортивных лотерей ежегодно на эти цели направляется около 50 тысяч рублей. Так, для нашего района выделено 10 тысяч рублей на строительство спортивного комплекса и парка культуры в с. Акъяр и 30 тысяч

рублей на приобретение сборно-разборного бассейна типа ОСВОД-1.

Принимая участие в тиражах «Спортлото», вы поможете развитию физкультуры и спорта, дальнейшему укреплению материальной базы спорта в районе.

Ф. ЮЛДАШБАЕВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Ханбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Заказ № 1374. Тираж 5130.

◆ Школьная жизнь

ЖИВЕМ ДРУЖНО, ВЕСЕЛО

В Бакаловской восьмилетней школе была проведена неделя русского языка. В ее программу были включены разнообразные мероприятия: выпуск стенной газеты на литературные темы, оформление книжной выставки, конкурс рисунков по сказкам и литературным произведениям, конкурс лучших тетрадей, викторина. Каждый класс принимал активное участие во всех мероприятиях.

Неделя завершилась игрой КВН, где встретились команды «Бариновка» и «Буратино». Интересной и увлекательной жизнью живут пионеры дружин имени Павлика Морозова. Старшая пионервожатая — учительница математики Ф. Д. Аккускарова старается,

3. КАРИМОВА,
учительница.

„Осенний бал“

По сложившейся традиции в Маканская средней школа проводят вечер «Осенний бал». Мы знаем, что осень — это время уборки урожая, время, когда жители села готовятся к зиме. И нам интересно было знать, как закончились осенние работы рабочие нашего совхоза. Ведь многие учащиеся школы принимали активное участие на уборке урожая, и мы чувствуем свою причастность к делам родного села.

На вечер были приглашены главный агроном совхоза В. А. Миронов, передовые механизаторы В. И. Ар-

тамонов, Р. Исяньюлов, которые рассказали ребятам о своей работе, поделились планами на будущее. Такие встречи очень полезны, ибо нынешние школьники завтра должны стать достойными продолжателями их дела, посвящать себя хлеборобскому делу.

«Хлеб — цена всей на-

шей жизни» — звучат слова в литературном монологе, который подготовили ученики девятого класса. Гостям и участникам осеннего бала понравились концертные номера.

Нурия НУРАЕВА,
юнкор.

Хлеб — это жизнь!

Хлеб и мир всегда были символом счастья народа. Один из основных лозунгов революционного 1917 года был призыв: «Мир — народам, хлеб — голодным!»

Об этом говорили участники вечера, проведенного в Бурбайевской средней школе.

В программу вечера входили конкурсы: на лучший букет из овощей, блюда из овощей, сервировка стола, инсценировка из сказок на осенние темы.

Первое место в соревновании осенних букетов заняли ученики 9 «б» класса, сумев-

шие показать свою богатую фантазию. Сервировка стола заключалась не только в том, чтобы правильно и красиво был оформлен стол, но и проверялись вкусовые качества блюд.

Все с нетерпением ждали конкурса — инсценировку осенней сказки. Сказку нужно было придумать заранее и исполнить на вечере. В итоге первое место занял 10 «б» класс, второе — 9 «б». Призеры награждались памятными подарками.

Гузель АСАДУЛЛИНА,
юнкор.

Редактор Ф. Д. МУХАМЕТОВ.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.